

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TARREGA

AÑO XXXVIII NÚMERO 11.508 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes Sábado 8 de Enero de 1927 IMPRENTA Temprado, Letra L Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46 FRANQUEO CONCERTADO



Una buena inversión

Los compradores inteligentes reconocen que la marca de Graham Brothers en un camión es sinónimo de servicio satisfactorio y alta calidad. Esta calidad es actualmente mejor que nunca, y los precios los más bajos que se registran en la historia de Graham Brothers. Como consecuencia, la demanda mundial por estos camiones es constante y aumenta cada día.

Los Camiones Graham Brothers y los coches comerciales Dodge Brothers de 3/4 de tonelada llenan el 91 %, de las necesidades del transporte.

Chassis de 1 tonelada . . . Ptas. 10.650
Chassis de 1 1/2 toneladas . . . » 13.000
Chassis de 2 toneladas . . . » 15.000

Los fletes y gastos desde el puerto más próximo al punto de destino se cargan aparte.

C. E. I. METALURGICAS MORENO, S. A.
VALENCIA
Apartado 79 - Teléfono. 611
Garage: Gran Vía M. Turia, 55 - Exposición: P. y Genis, 14

CAMIONES Y AUTOBUSES GRAHAM BROTHERS

NARANJAS J. DASI LLISO

Despacho: Muelle, n.º 11-Grao Valencia

Compra-Venta: Exportación y Consignaciones
CREDITOS Y ANTICIPOS

Agente exclusivo para España de:
ETER HARKENSEE.—Stadtdeich, 10.—Al lado del Fruchthof
HAMBURGO, 1.—(Alemania)
SINCLAIR Y MELL'S.—Fruit Importers and Merchants
3, Russell Street.—Covent Garden—LONDRES, W. C. 2.,
GEBRUDER KUMM—Paradeplatz, 23. (Junto Puerto Libre)
STETTIN (Alemania)
AGENCIAS: Liverpool, Bristol, Cardiff, Hull y Newcastle
Se desea nombrar Sub-Agente para Castellón a persona seria y honrada

Es preciso en la convalecencia
vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos, tonifique el sistema nervioso, vigorice los centros sensibles y levante al enfermo de su postración.
Estas virtudes curativas las posee en grado máximo el poderoso reconstituyente Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Hoy hace 25 años

En Chovar son descubiertos y detenidos los autores del robo sacrilego cometido en aquella iglesia parroquial hace dos años.
—Es elegido presidente del Centro Republicano don José Plá Gómez.
—Se celebra la boda del teniente del Regimiento de Otumba, don Alvaro Reyero con la señorita Dolores Luen-go.
—El Ayuntamiento procede a la explanación de los terrenos del antiguo tiro de palomo, para dar trabajo a los obreros alpargeteros en huelga.
—En Villarreal es herido gravemente en riña, Pascual Broch.
—En Zaragoza se celebra una manifestación de protesta contra el traslado del gobernador civil señor Avedillo.
—Se encuentra gravísimamente enfermo el exministro señor Garnica.

Intereses de Castellón

El ferrocarril a Zaragoza

Bajo la presidencia del señor Segarra Bernat, se celebró anoche en el Círculo Mercantil la anunciada reunión de la nueva Junta gestora de la Sociedad Pro-ferrocarril Castellón a Zaragoza.
Primeramente se posesionó la nueva Junta, dándose cuenta además de los sustitutos que designan los propietarios.
Después quedó reelegida la comisión ejecutiva que viene actuando desde el primer día.
El señor Segarra Bernat informó de las entrevistas celebradas en Madrid por el señor gobernador con el ministro de Fomento, acerca del curso de la demanda del proyectado ferrocarril y a propósito de esto se acordó destacar en tiempo oportuno una representación de la Junta para que insistiera en Madrid cerca de los Poderes en la legítima aspiración de los castellonenses.
Se dió cuenta de la inscripción de nuevos socios y por último se acordó aplazar los actos de propaganda hasta conocer el resultado de ciertas gestiones confiadas a las respetables personalidades que en Madrid siguen de cerca el asunto.

Teatro Principal

“La Casa de Salud”

Un franco éxito de risa obtuvo la comedia de Paso y Dicenta (hijo) «La Casa de Salud».
Las situaciones cómicas se suceden, entrelazándose unas a otras hasta el final; los chistes buenos por cierto, abundan.
Los artistas tuvieron una de sus mejores actuaciones, tanto que nos hacen rectificar el criterio que expusimos hace unos días por que creíamos que esta compañía obtendría mayores éxitos en un género más fino. Hoy, después de haber asistido a la representación de anoche hemos de creer que tanto en aquel como en éste se hacen acreedores a los aplausos del público y a los elogios de la crítica.
No hemos de hacer resaltar la labor individual de las mejores partes de la compañía porque ayer brillaron todos a la misma altura. La admirable labor de todos dio el éxito más rotundo a la obra.
Tanto es así que nos atreveríamos a creer que sería favorablemente acogida por el público la modificación del programa de mañana la tarde representándose en vez de «El Ardid» «La casa de salud». No es que despreciemos aquella creación de Muñoz Seca pero sí hemos de decir que es bastante superior esta última.

Nestor.

Agu de Benasal
se vende en
CASA NELO

De España al Japón

El peligro de los somalíes

POR LUIS DE OTEYZA

En espera de llegar al verdadero mar de las Indias, del que esta parte del golfo de Aden no es sino una especie de prólogo, hemos puesto el rumbo hacia Africa para orientarnos por el cabo Guardafui. Y debido a ello podemos todavía recrear nuestra mirada, que habrá de estar luego siete días sufriendo la monótona contemplación del agua en contacto con el cielo, mirando a la costa. La referida costa es la de Samalia, Somaliland o País de los Somalíes, que de tres maneras se decirio, ni mas ni menos que el andaluz del chascarrillo que sabia decir procurador.
Os hablaré del País de los Somalíes. Aunque no las vea más que de lejos, me he propuesto hablarlos de todas las tierras que desfilen ante mis ojos, siguiendo la costumbre general en los exploradores literarios. Pero es que, además, el País de los Somalíes, desde que en vago contorno se ha marcado en el horizonte, constituye el tema de todas las conversaciones de a bordo. No voy a dejarme yo de impresionar con lo que así impresiona a los otros. ¿Que qué hay tan impresionante en ese país? Pues los somalíes.

El resto, el resto íntegro, carece de interés. Las dos grandes mitades en que se divide, Zeyla y Berberih, son iguales e igualmente estériles, diferenciándose sólo en que una es arenosa y pedregosa la otra. Las poblaciones son grupos de chamizos, que no llega la mayor a contar arriba de un par de docenas de semejantes palacios. Y la Industria y el Comercio consisten allí en arrancar a las avestruces las plumas y sacar a los gomereros el caucho, y llevar a vender ambos productos a los mercados de Marayeh, Khor y Ghasim. De Centros culturales y artísticos no hay señales siquiera. Como veis es poca cosa la Somalia; pero los somalíes, en cambio, son cosa grande, según veis a seguido.
Los somalíes son unos negrazos bastante repugnantes, que tuve ocasión de conocer en Aden donde forman parte de la población, sin que me parecieran distinguirse mucho de la demás gentuza que allí reside. Pero es que aquellos somalíes estaban adulterados por la civilización, como lo estuvo Fabi por el estudio. Los que no han salido de su país y por eso se conservan en toda su pureza salvaje, ya son diferentes. Estos tienen todavía la antigua y acreditada costumbre de comer «cerro largo», que es el nombre que dan a la res humana. Son antropófagos, dicho sea sin eufemismos.
Porque, ¿qué eufemismos caben si ha de relatarse que los somalíes apagaron varias veces el faro que en la punta de Guardafui existe? Y no es que tengan ideas oscurantistas y no quieran que la luz brille sobre sus chozas. Es que la luz no pertenece encendida si los terrenos no cuidan de ello. Y los torreros, cuando los degüellan y los asan, aprovechan el pretexto para no trabajar. Los somalíes, en diversas ocasiones, se han comido a los torreros del faro de Guardafui.
Pero si embarranca un navio en sus costas lo prefieren a asaltar el faro. En los navios suelen ir mujeres y niños, y los «marranos ebéltas» y los «chinchillos espigados» saben mucho mejor que esa especie de jabalí montañés, de carne coqueosa y piel reseca, que suele ser el torrero del faro. Cuando un navio encalla en estas costas

se dan el gran banquete los somalíes.
La posibilidad de que tal le suceda al «Claudio» hace que todos nos ocupemos—y nos preocupemos—del caso. Si cayésemos en la despena de esos caníbales... Hay quien se vé picado para albondiguillas, y se afecta, por poco egoísta que sea, y hay quien, más altruista, comprende cuanto le molestaría contemplar los ríñones de un pariente o de un amigo preparados para la «broche». Se discreta sobre el ameno asunto.
Yo hasta he tejido un madrigal. A la pasajera que adoro—ya la adoro!—la he dicho con voz trémula por la emoción:
—Si caemos en manos de los somalíes, me pongo de parte de ellos.
—¿Para salvar la vida?
—No; ¡para comérmela a usted!

Algunos miembros del pasaje callan. Sin embargo, no callan porque tengan el pensamiento en otras regiones. Lo tienen también en Somalia, y en las cocinas de sus restaurantes, precisamente. Pero ocurre que no dicen lo que piensan porque resulta inconfesable. Por ejemplo: estoy seguro de que la señorita del kodak anheló poder tirar una foto en que se nos viesen las costillas formando pilas de chuletas.
Al cabo todos han tenido algo que decir, pues se abrió discusión acerca del orden en que seríamos devorados. Estamos, claro es, unos más apéttitos que otros. Y cualquiera se deja clasificar sin protesta entre los manjares tan rancios o tan duros que se abandonan a la servidumbre y quien sabe si a los perros... Hay pullas y risotadas. Concluimos por tomar a broma el peligro de los somalíes.
Y, sin embargo, el peligro ha existido y ha sido inminente. Ahora, que no lo hemos corrido nosotros, ¡lo han corrido los somalíes! Me explicaré.
Entre los pasajeros de tercera va un anticlerical de los furibundos. Y está muy molesto por el cargamento religioso que el «Claudio» lleva. (La España Negra). «Así nos critican los extranjeros». «Exportamos frutos de fanatismo». Con las monjas, al fin, transije («son unas pobres engañadas»). Pero con los frailes enloquece y cae en la fobia homicida.
Ya varias veces me había expuesto la necesidad en que, a su juicio, nos hallábamos de deshacernos de los frailes «sea como sea». Yo, naturalmente, luego corren que si uno es liberal de mentirijillas—le llevé el humor, diciéndole que estaba en ello, pero que había que esperar la ocasión oportuna. Y con la promesa de avisarle cuando la ocasión se presentase, le calmé.
Bueno; pues estaba yo tan divertido con lo que os voy contando; y, ¡zas!, mi hombre que comparece y me dice:
—Ha llegado la ocasión.
—¿La ocasión?... ¿La ocasión de qué?...
—De agarrar los frailes y echárselos a los somalíes.
Me quedé frío, a pesar del color reinante. Por fortuna he podido convencer al anticlerical de tercera de lo difícil que es intentar nada en estos momentos, ya que la guardia se montó con armas. Y así he salvado a los somalíes.

Golfo de Adén.
LUIS DE OTEYZA.
(Prohibida la reproducción.)
El próximo: «Presentación del Océano Índico.»

Para triunfar en la vida

Procura no enfadarte, y sobre todo, no irritarte por nada. Mira las cosas y examínalas tranquilamente, equitativamente, sin enfurecerte por ninguna, por mucho que te molesten.
El enfurecerse, el irritarse, es siempre perjudicial para quien tal hace. Un hombre furioso es incapaz de razonar e irritado, puede cometer las mayores barbaridades, casi sin darse cuenta.
Además, la irritación tiene consecuencias funestas en no pocas ocasiones. Más de uno ha muerto a consecuencia de una apoplejía o de un ataque provocado por una gran excitación nerviosa.

La Naranja

El mercado de Paris.

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hesperides de Paris.
7 de Enero 1927.
Naranja extra, de 220 a 240.
Ordinarias, de 200 a 210.
Mandarinas extra, de 280 a 320.
Ordinarias, de 260 a 270.
Demanda floja.

A los exportadores de naranja a Francia.

FRUTERA HESPERIDES
Representantes - Consignatarios
28, rue Etienne Marcel.—PARIS
Ofrece el máximo de facilidades y garantías
AGENTE GENERAL
Rafael Solans Diana
Despacho: San Bult 2
Telegramas: «SOLGARIA»
Teléfono: 20 12.
VALENCIA

Agustín Rallo Segarra

Especialista en
Enfermedades de la Infancia
De la Inclusa de Madrid y Hospitales de Paris
CONSULTA: De 10 a 1
González Chermá, 58, pral.-Castellón

Ningún coche ha producido tanto entusiasmo entre los automovilistas como el sedán BUICK 27



Este coche debe merecer y merece especial atención, tanto de amante de la comodidad, como del conocedor de automóviles pues une a la perfección mecánica del famoso motor BUICK una elegante carrocería de bellos y armoniosos colores y de impecables líneas.

PRONTO LLEGARÁN
y podrán convencerse de que no hay coche que pueda igualársele.
Representante único y exclusivo para Castellón y toda su provincia,
SEÑORA VIUDA DE OLIVEROS
Despacho: G. Chermá, 52 1.º.—Garage: Ronda de la Magdalena, 3

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES
CONSULTAR CON ESTA CASA
Garage Castellón
HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922
2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización
Coches turismo PEUGEOT 5 1/2 c. v. 4 plazas
5.000 pesetas
La Senyera.—Colón, 12.—Castellón

Última Hora

pletar el programa se estrenará una revista Universal y la graciosa cómica en dos partes «Un detective».

Próximo lunes estreno de la interesante película de gran emoción «Forastero silencioso» interpretada por el popular jinete Fred Thomson.

Para el martes programa de gran risa: la película ideada dirigida e interpretada por el hombre de las gafas Harold Lloyd, (El) en «El hombre mosca». Risa continua durante toda la proyección de esta genial producción.

Registro civil

Nacimientos
María Adoración Sanmillán Conesa, Casa Expositos.
Purificación Marín Ferrandiz, Alegría, (Grac).
Dolores Segarra Fabregat, Diagonal, 8.

Defunciones
María Oller Boix, 68 años, Gobernador, 10.
Nariana G. néz Almela, 70 años, Churrucá, 42, (Grac).
Pascual Falco Ventura, 49 años, Calle Estación.
Antonio Subies Ventura, 73 años, Asilo pobres.
Pascuala Tarín Zanón, 70 años, Gobernador, 12.

Matrimonios
Vicente Caro Luis, con María Teresa Ubeda Such.

Día religioso

Santos de mañana
Dómínica infraoctava de Epifanía. La Sagrada Familia. Santos Julián, Vidal, Revocato, Fortunato, Epicteto, Jocundo, Segundo. Félix, mártires.
El Oficio y la Misa son de la festividad de la Sagrada Familia y conmemoración de la domínica, con rito doble mayor y color blanco.

Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Vides americanas

Viveros de barbados americanos de las clases Berlandieri, Riparia, 420, A, y Richster.
Razón: Serafin Asensi, Guitarista Tárrega, 7, Castellón.

Extracto Dulcamara depurativo
DR. CASASA
Píldoras depurativas, Dr. Casasa
Pomada antihéptica, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel —
ECZEMAS
IMPETIGOS
PSORIASIS
UTICIAS
TIÑAS

Ulceras de las piernas
Pruritos, etc.,
Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

KUBAN
¿Conoce usted este lubricante?

TELLE
Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.
Farmacias, Droguerías, Ultramarinos.—Rafael Escófet.—TARRAGONA.

Libros útiles

Repertorio alfabético de la ley del Timbre. 2'00
Reglamento sobre circulación de automóviles. 2'00
El Registro de Arrendamientos. 2'50
Para cobrar créditos sin necesidad de abogado. 1'50
Para saber llevar el «Libro de ventas». 1'00
La nueva legislación sobre accidentes del trabajo al alcance de todos. 2'00
«Biblioteca popular legislativa», dirigida por el notable publicista don Carlos Caballero. Pedidos a Balmes, 61 Barcelona

Se venden

Las casas calle Mayor número 60 y Obispo Climent número 1, Escalerilla.
Razón en esta Administración

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 8 de Enero 1927.

El Gobierno hace suyas las conclusiones de la Asamblea de Naranjeros

Se ha dictado ya la Real Orden organizando la inspección.

UN EXTRACTO DE LA REAL ORDEN.

Con objeto de proceder al examen de la naranja de exportación, y de acuerdo con las bases votadas en la asamblea general celebrada en Valencia por cultivadores y exportadores de naranja, la Presidencia del Gobierno ha firmado ayer tarde una real orden, creando organismos investigadores para que, al levantar el próximo día 13 la prohibición establecida de recolectar la naranja durante quince días, pueda asegurarse la sanidad del fruto.

Los organismos inspectores son Juntas locales que se formarán en todos los pueblos de cultivo naranjero; Juntas de Puertos en todos los puertos o playas de embarque, y una Junta Central, como directiva y sancionadora, que dará las debidas instrucciones.

Las Juntas locales las presidirán los alcaldes de los pueblos y estarán formadas por cosecheros y exportadores, en relación correspondiente al área del cultivo.

Las Juntas de Puerto se establecerán en todos los puertos o playas por donde habitualmente se exporte la naranja, y las presidirán un ingeniero agrónomo, tres cultivadores y tres exportadores, elegidos por las entidades agrícolas y exportadoras con almacén abierto.

Estas Juntas de Puertos podrán fiscalizarse mutuamente con delegados de unos sectores en otros.

La Junta Central la presidirá el jefe de la cuarta región agro-nómica y la formarán seis vocales designados por las Juntas de Puertos en funciones.

Se inspeccionará por las Juntas locales la naranja que se exporte a granel por vía terrestre, habilitando una inspección especial en la frontera de Cerbere.

También inspeccionará la naranja confeccionada para exportar por vía marítima, viniendo obligados los exportadores y cosecheros a indicar los huertos donde hayan de recolectarse, para más fácil inspección.

Las Juntas de Puertos podrán inspeccionar las cajas sobre los muelles por todos los medios que crean más adecuados.

La Junta Central establecerá normas para las locales y las de puertos, con objeto de facilitar su cometido.

Tendrán la facultad de realizar en almacenes y puertos la fiscalización que crean prudente, y caso de sanción propondrá a los gobernadores civiles las que crean oportunas, según los casos.

Podrán ser las sanciones de mil pesetas en primera falta, hasta 5.000 en la segunda falta, y prohibición de exportar en la tercera.

Se prohíbe refacturar expediciones por tierra desde un punto no productor al extranjero.

Igualmente se prohíbe comenzar la recolección hasta que termine el período de quince días de suspensión y estén debidamente organizadas todas las Juntas, que necesariamente deberán estarlo para el día 14 del mes corriente.

Las sanciones serán:
A la primera falta, multa hasta 1.000 pesetas.
A la segunda falta, multa de 1.000 a 5.000 pesetas.
A la tercera falta, prohibición de exportar durante la presente campaña.

En ningún caso podrá ser exportada la partida que haya motivado la sanción.

Las Aduanas marítimas y fronterizas no permitirán la salida al extranjero de partidas de naranja refacturadas o reexpedidas de punto que no sea de origen productor.

Las anteriores disposiciones referentes a la naranja serán aplicables igualmente a los demás frutos llamados ágricos, tales como limones mandarinos, etc.

Venciendo el día 13 del corriente el plazo señalado en el telegrama dirigido por esta Presidencia a los gobernadores, civiles, impidiendo la recolección, deben estar constituidas todas las expresadas Juntas con anterioridad a la citada fecha.

En ningún caso pondrá reanudar la recolección hasta que dichos organismos queden debidamente constituidos y reciban de la central las instrucciones correspondientes a su misión.

La comisión naranjera en Madrid

El señor Lamo de Epinosa ha dicho a los periodistas que han visitado al vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, los señores García Guijarro, alcalde de Burriana, Velasco, representante de Gandía y el señor Lamo de Epinosa.

Hablaron ampliamente de la convocatoria a junta que se celebrará esta tarde, a las seis, en el Consejo de Economía Nacional, a cuyo efecto ya se han circulado los oportunos telegramas a los representantes levantinos interesados en este asunto.

Hoy los comisionados se reunirán, a las cuatro de la tarde, en el Centro de Exportadores, celebrando una reunión preliminar antes de que se reúna la junta.

En dicha reunión preliminar cada representante expresará su criterio para una solución definitiva.

Seguidamente se celebrará la reunión de la junta, que durará varios días.

El presidente sale para Jerez y hace declaraciones

Esta noche en el expreso de Andalucía, salieron con dirección a Jerez el marqués de Estella y el ministro de Fomento.

En la estación les despedieron los ministros de la Gobernación, Guerra, Hacienda y Marina, generales Sanjurjo y Godet, gobernador, alcalde, autoridades, representantes de la Unión Patriótica y Somatén.

Poco antes de salir el tren, los periodistas preguntaron al marqués de Estella si había alguna novedad.

Estella contestó: —Bien podía ocuparse la Prensa de la rapidez con que se realizan ahora los viajes, gracias al ministro de Fomento, que permite en 20 líneas ahorrar una gran cantidad de horas, en vez de criticar los presupuestos.

Respecto a la libra esterlina, ha bajado desde primero de año 60 céntimos, lo cual indica que se han enterado de los presupuestos españoles mejor en Londres que aquí.

Un periodista le preguntó cuántos días pensaba descansar.

—De descanso, no sé—contestó el presidente.

Estaré ausente doce días, lo cual no significa descanso, porque tengo un programa de 30 puntos, como son: inauguraciones, revistas, somatenes, colocación de piedras, etcétera.

—¿Esta usted muy satisfecho?

—Le preguntó un periodista.

—Sí—contestó el presidente—En los momentos actuales no tengo nada que me preocupe.

Al arrancar el convoy sonaron nutridos aplausos.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 8 de Enero.

La enseñanza particular

Una comisión de representantes de academias y colegios particulares de Barcelona, ha visitado esta mañana al ministro de Instrucción pública para pedirle la exención de tributos.

La pista Madrid-Valencia

La «Gaceta» de hoy publica una R. O. concediendo la autorización provisional para construir una pista directa de Madrid al Grao de Valencia pasando por Cuenca y Chelva, a favor del marqués de Argelita.

En Instrucción Pública

Esta mañana visitaron al ministro de este departamento el presidente del Patronato del colegio de Sordomudos, doctor Sarabia, una comisión de maestros aprobados sin plaza y el conde de Cedillo.

Cese

Se ha dispuesto que el general de división don Pedro Vives cese en el cargo de presidente de la Junta Central movilizada de industrias civiles.

El consumo de aguas

La «Gaceta» de hoy publica un Real Decreto regulando el consumo de aguas de carácter público.

Dicha soberana disposición es muy extensa y entraña gran interés para toda la región de Levante.

Las enfermedades del ganado

El mismo periódico oficial publica un importante decreto referente a las enfermedades de los ganados.

Firma regia

Real decreto fijando los honorarios que han de percibir los arquitectos por trabajos profesionales.

Hacienda

Nombrando presidente del Jurado mixto de utilidades a don Juan Díaz, magistrado excedente del Tribunal Supremo, y vocales del mismo Jurado a don Santiago Els Velasco, ingeniero industrial; don José M. Navarro Reverter Gomis, profesor mercantil, y a don Mariano Riestra, del cuerpo general administrativo de la Hacienda pública.

Nombrando en escala de ascenso jefe superior de Administración de la Hacienda pública, a don Mariano Alvarez Diaz, jefe de Administración de 1.ª.

Repatriación de tropas

En Ceuta ha embarcado esta mañana con rumbo a Algeciras, la compañía expedicionaria del batallón de montaña de Estella, que está de guarnición en Granollers.

Frio

Hoy hace en Madrid un día desapacible con frío intensísimo.

En Gobernación

El ministro de este departamento despachó con los directores generales del mismo.

El viaje de Primo de Rivera

Telegrafan de Sevilla que esta mañana el general Primo de Rivera acompañado del ministro de Fomento, ha continuado el viaje a Jerez por la estación de San Bernardo, donde les saludó el alcalde.

El presidente anunció a éste que el día 14 volverá a Sevilla donde permanecerá varios días.

En la estación rindió honores al Presidente una sección de fuerzas regulares.

El complot de Junio

Hasta el próximo mes no se verá en el Supremo la causa instruida con motivo del complot político llamado de la noche de San Juan.

Ministro de viaje

Esta noche marchará a Tetuán el ministro de Justicia.

Conferencia

El director de Bellas Artes señor Martín Noel, ha conferenciado esta mañana con el ministro de Estado, habiéndole del pabellón que aquel país levanta en la Exposición de Sevilla.

Los Comités paritarios para la Prensa

Hoy se ha firmado el decreto creando dos comités paritarios para la Prensa en Barcelona y Madrid.

En la parte dispositiva se dice, que con objeto de regular las condiciones del trabajo de las empresas periodísticas de Madrid y Barcelona y personal a sus órdenes, se crean los Comités paritarios con las facultades que señalan los artículos 17 y 18, del decreto Ley de 23 de Noviembre de 1925.

Las elecciones se celebrarán el día 8 de Febrero próximo con arreglo al artículo 12 de dicha ley y los comités tendrán carácter interlocal.

Los maestros agrardecidos

La Confederación nacional de maestros ha enviado una nota a la prensa en la que agradece al gobierno el haber consignado créditos en el presupuesto para crear 1.500 escuelas, pero lamentando que no se pueda atender al mejoramiento económico del magisterio.

¿Qué pasa en México?

Parece que ganan prosélitos los rebeldes y que la insurrección toma carácter religioso en México.

Según noticias que llegan a Londres procedentes de Washington, si la rebelión mejicana llegase a tener importancia, los Estados Unidos no dudarían en intervenir militarmente para proteger los cuantiosos intereses que allí tienen.

De Barcelona

Artículos de políticos extranjeros.
La «Vanguardia» de hoy publica un artículo de Lloyd George,

titulado «Perspectivas de Europa en el año 1927»

Dice George, que Mussolini no declarará la guerra a Francia, pues si Italia cuenta con un ejército formidable para defender su territorio, no lo es lo bastante para expulsar a un cuerpo poderoso si éste invadiera aquel país.

El mismo periódico publica otro artículo de Mussolini, titulado «Mis 24 horas», en el cual detalla la vida de un estadista.

Conmemorando una fecha.

El día 11 del actual, irán los republicanos de Sarriá al cementerio para depositar flores sobre la tumba de los que murieron en 1875 en defensa de la República.

Lo que dice el Gobernador.

Esta mañana ha recibido a los periodistas el Gobernador civil, manifestándoles que después de asistir al entierro del buque señor Marsch ha recibido a una comisión de propietarios de Sarriá.

Ha añadido que esta noche asistirá a la comida consular en el hotel Ritz.

Desgracia.

En la estación de Mataró, un tren ha arrollado esta mañana al guardabarrera Pedro Sisterna, dándole muerte en el acto.

Los partidos de mañana.

Mañana se repetirán los partidos de fútbol entre el Barcelona y el Real Unión de Irún y el Barça y el Hungría.

Procesamiento.

El Juzgado del distrito del Norte ha dictado auto de prisión y procesamiento contra Ramón Muro, complicado en el robo de paquetes postales.

Del Extranjero

El viaje de Briand

París.—Todos los periódicos siguen con gran interés el viaje de Briand.
Algunos dan entender, que se acerca una crisis en Francia, pues Poincaré es enemigo de seguir una política conciliadora.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago, Dispepsia, Acidias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Diarreas en Niños y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento, Dilatación y Úlcera del Estómago, Disenteria

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

En Farmacias y Droguerías y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Economiza Vd. de la mejor manera

usando menos carne, tan cara para hacer el puchero agregando a éste, antes de servirlo, por cada litro, 1 ó 2 cubitos de

SEÑORA VIDA DE OLIVEROS



Una prueba le convencerá!

El Caldo MAGGI en cubitos se vende en todas las buenas tiendas de ultramarinos y comestibles al precio de 10 céts. por cubito.

La Parisiën

Peluquería de Señoras y niños

Montada la más elegante y moderna con departamentos personales con la Ondulación permanente y Marcel—Lavados de cabeza—Masajes de belleza—Depilaciones—Especialidad en aplicación de tinturas de coloraciones y corte de pelo—Manicura—Toda clase de postizos y baños.

JAIME ARZO

El peluquero más antiguo en el ramo de Señoras en Castellón ofrece su nueva Peluquería a su distinguida clientela y al público en general y advierte que no dejen de visitar el nuevo salón en la

CALLE DE RUIZ ZORRILLA, NUM. 3, entresuelo (Frente a la Peluquería del mismo nombre)

PRECIOS LOS DE COSTUMBRE

Kursaal Royalty

Todos los días variedades Entrada por consumación

De interés para los tocineros

Próxima ya la época de la matanza de cerdos la casa de BAUTISTA BOSCAR en la calle de Teodoro Llorente, n.º 8 (antes Travesía de Morella), ofrece a los tocineros y al público en general, la acreditada SAL DE TORREVIEJA.

De todos es conocida la superior calidad de la SAL DE TORREVIEJA, como lo demuestra su enorme consumo, siendo esta casa LA ÚNICA en CASTELLÓN y su provincia que muele la SAL a presencia del público y a gusto del cliente.

Tocineros, no uséis otra SAL que la de Torrevieja, pues por la mala calidad de las otras SALES se perjudican en gran manera vuestros géneros



CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Recibad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID

ECOS...

Municipales

Esta tarde se reunirá la comisión de la Banda y el lunes a las seis la de Instrucción y a las siete la de Beneficencia.

Religiosos

Mañana, como domingo, se celebrarán en los templos parroquiales, los cultos propios de la dominica.

En la Iglesia de la Santísima Trinidad ha empezado hoy el Novenario a la Virgen del Peripetuo Socorro. En lugar aparte publicamos el Programa.

En las Escuelas Pías se celebrará mañana a las ocho misa de Comunión por la Congregación de Nuestra Señora de los Desamparados.

Escolares

Terminadas las vacaciones de Navidad, pasado mañana se abrirán de nuevo las clases en este Rectorado.

Con respecto a la relación de maestros que ha solicitado la Dirección general de Primera Enseñanza, se hacen comentarios halagüeños, creyendo que ha de obedecer a la corrida de escalas que se prepara por los aumentos que se dicen existir para algunas categorías de maestros, especialmente los de derechos limitados que tienen oposiciones aprobadas.

Sin embargo, sin más datos que los preparativos que se vienen haciendo por la Dirección general, solo acogemos estas noticias como síntomas favorables a los deseos de todos.

Se dice que se halla próxima la convocatoria de oposiciones restringidas para el Magisterio y ahora están terminando, en el ministerio, el estudio de casos especiales, para ordenar sean admitidos o no a dichas oposiciones los maestros comprendidos.

Según hemos podido averiguar se está estudiando la forma de realizar las oposiciones restringidas de modo que los ejercicios se acerquen lo más posible a la apreciación del trabajo del maestro en la escuela.

Desde luego se puede afirmar que la convocatoria traerá novedades y que no se repetirá lo de las famosas memorias que redactaba el que quería y el que no lo encargaba a manos mercenarias mediante recompensas más o menos espléndidas.

Con motivo de la Pascua Militar, el día 6 del actual se reunieron en el cuartel de San Francisco, las clases y sus similitados de la guarnición en fraternal lunch, habiéndose dignado asistir a esta fiesta los Excmos. señores generales gobernador militar de la plaza y provincia, presidente de la Diputación y comandante de Marina, asistiendo también el comandante de E. M., coronel, jefes y oficiales del Regimiento de Tetuán.

En aquel acto el Excmo. señor general gobernador militar ha dirigido la palabra a las clases, para contestar el suboficial señor Rull, que en nombre de todos rogó a dicha superior autoridad, transmitiera a S. M. el Rey (q. D. g.) y al Gobierno, la inquebrantable adhesión y fidelidad, manifestando el General que se sentía orgulloso de encontrarse entre la clase y que desde luego transmitiría el saludo a nuestro Augusto Soberano. Seguidamente se ha leído un telegrama del Excmo. señor ministro de la Guerra en el que saluda a la guarnición y hace constar la unión que existe entre el Ejército y la Marina y levantando la copa por la fecundidad de España, del Rey y del Gobierno, se retiraron las autoridades mencionadas para asistir a la reunión en el Gobierno Militar a que nos referimos ayer, continuando luego el lunch dentro de la mayor alegría.

Se anuncia nuevamente para un provisión la secretaría del Juzgado municipal de Alcalá de Chivert.

También se anuncia para su provisión la secretaría suplente del Juzgado de Zucama.

En un periódico de Tortosa:

Se nos dice que esta semana se reunirá seguramente la comisión que empuja en el proyecto de construir una plaza de toros que responda a las necesidades y exigencias de esta ciudad.

Nos consta que hay muy buenos deseos a favor de este proyecto, pero nos parece que de los buenos deseos a la realidad hay también un buen trecho.

Lo que se, sonará.

Se dice que Leonarte arbitra-

rá el match de mañana en Elche entre el titular y el C. D. Castellón y que este arbitraje le ha correspondido por suerte.

Es chocante que siempre salgan en los sorteos que celebra el Colegio de árbitros valencianos los mismos nombres: Milego, Leonarte, Vidal Royo...

Anguramos en el partido de Elche otro desastre de arbitraje... parcial.

Esta mañana ha marchado a Elche el primer equipo del Deportivo.

Lleve feliz viaje y que la suerte le sea propicia.

Mañana se juegan en la Región, además del partido en Elche, los siguientes:

Real Gimnástico Levante? España Burjasot. Juvenal-Athletic de Sagunto.

Agrícolas

Los productos del campo en Vinaroz se cotizan a los siguientes precios:

Vino, decálitro, 3 pesetas; maíz, 4; alubias, 11; aceite, 28; cebada, 3'25; trigo, 6'50; almendra marcona, 11; idem común, 9; algarrobas, arropa, 240.

No se nota en la naranja señales de haberse helado.

Mortuorios

Tras rápida enfermedad ha fallecido en esta capital el conocido comerciante don Manuel Meliá, que por su carácter simpático era muy querido en todas las clases sociales.

A su esposa, hija y demás familia acompañamos en su sentimiento.

En Morella ha fallecido el Beneficiado en aquella Arciprestal reverendo don Ramón Bruñó.

El finado pertenecía a la Hermandad de Socorros Mútuos entre Eclesiásticos de la diócesis. En paz descanse.

CASTELLÓN AL DÍA

Las sacudidas de los elementos despiertan de vez en cuando a esta «Ciudad alegre y confiada».

Durante la pasada noche hemos sufrido un furioso vendaval. La furia del viento ha desprendido en la carretera del Grao un cable, matando las dos caballerías enganchadas al coche-diligencia del Grao, propiedad del popular «Pancheta», desgracia que no hubiera ocurrido seguramente, si, como hemos podido diferir, se hubiesen revisado las líneas aéreas, algunas de las cuales están prendidas con alfileres.

El mismo vendaval también, con su inevitable estrépito, es indudable que ha favorecido el descarado robo de la Relojería de Peláez, registrado durante la última noche, inútil la vigilancia nocturna e inútil así mismo la diurna, porque aquí no hay policía para empezar y la poca que hay no se entrena a fuerza de las funciones oficinescos que la mayoría presta.

Damos por seguro que los autores del robo de hoy sean forasteros pero es más seguro todavía que el asesoramiento sea de gente de aquí, según las circunstancias que concurren en el hecho y esto es lo grave; que siendo esta una población pequeña, no conozcan los agentes de la autoridad a la gente maleante para hacerla levantar el vuelo de esta «Ciudad alegre y confiada», a la que de vez en cuando se encargan de despertarla las sacudidas de los elementos, como en la ocasión presente ha ocurrido.

Piasmadas en la «Gaceta de Madrid» las Conclusiones de la última Asamblea de los naranjeros, empieza ahora Cristo a padecer, porque la variedad de fenómenos que se registran en los campos, va a hacer muy difícil el reconocimiento del fruto.

Esta es al menos la impresión general, y por eso, ahora más que nunca, demandamos de unos y de otros, cosecheros y comerciantes, lo mismo que pedíamos el primer día: prudencia, mucha prudencia; serenidad, mucha serenidad.

Mañana dará un concierto en Ribalta la Banda Municipal, con arreglo al siguiente programa:

1.º «Ligartijilla», pasodoble, Martín.

2.º «La Tierruca», poudpouri, Santamaría.

3.º «Tanahuser», gran marcha, Wagner.

4.º «Danzas húngaras», número 5-6, Brahms.

5.º «Capricho Español», R. Kursek w.

6.º «Le Sirène», pasodoble, G. Aller.

Como pasado mañana, lunes, se reanudarán las tareas escolares, terminadas las vacaciones de la Pascua de la Natividad, hoy mismo ha empezado el desfile de catedráticos, maestros y estudiantes a sus respectivos destinos.

—Por este Gobierno civil se encarece la busca y detención del menor Vicente Ferrera Vaquer, apodado el «Portugués», que desapareció de su casa de esta capital.

—La «Gaceta» del 31 de Diciembre último publica un Real decreto del Ministerio de Hacienda estableciendo que las Sociedades anónimas, comanditarias por acciones y limitadas, de capital de 500 000 a un millón de pesetas, podrán contribuir en concepto de cuota única por la tarifa tercera de utilidades con el 6 por 100 de su capital, no quedando en este caso sujetas a la contribución industrial y de comercio, solicitándolo durante este mes de la Administración de Rentas públicas.

En caso de no preferirlo así, estarán sujetos al pago de la expresada contribución bajo las condiciones señaladas con anterioridad a esta disposición.

—De nuestro querido amigo, el exdiputado provincial don José Masip Quer, hemos recibido su Calendario de hoja mensual, obsequio de una de las casas que representa en esta provincia.

—El «Boletín Oficial» de ayer, publica el siguiente anuncio de concurso:

«Siendo necesario contratar el arrendamiento de un edificio para el servicio de la Guardia civil del puesto de esta capital por tiempo indeterminado y precio de doce mil pesetas anuales, se invita a todos los propietarios y administradores de fincas urbanas enclavadas en la expresada población a que presenten sus proposiciones extendidas en papel del timbre de la clase 8.ª, a las doce del día en que cumple el término de veinte días de publicado este anuncio, en el Cuartel de la Guardia civil de esta capital, sito en la calle de Félix Brea, núm. 79, donde se halla de manifiesto el pliego de las condiciones que ha de reunir el edificio que se solicita.

Las proposiciones deberán expresar: el nombre y vecindad del proponente, si es propietario o su representante legal, calle y número donde se halla situado el edificio que se ofrece, o solar en el que se edificará y la manifestación de que se compromete a cumplir todas las condiciones consignadas en el pliego de concurso.»

—El Corredor de Comercio don Juan Antonio Adell, ha circulado el Calendario Comercial para 1927 con que todos los años favorece a su clientela y amistades.

Le agradecemos los ejemplares que nos ha dedicado.

—Se ha sustituido con el nuevo nombre de Banco Español de Crédito, el rótulo del antiguo Banco Comercial, instalado en la plaza de Castelar.

—MOTO «B. S. A.» 4 HP. a toda prueba, se vende baratísima. Garage Castellón, Herrero, 23.

—Hace próximamente un mes, falta en la calle de Viciano, esquina a la de Temprado, la bombilla del alumbrado público y allí hace falta porque es paso de una a otra esquina, sobre todo en días de barro como los presentes.

Mal si el sereno del barrio no ha denunciado la falta y peor si la ha denunciado, por que no ha servido la reclamación para nada.

—Han sido denunciados: Por infracción al Reglamento de conservación de carreteras, José Edo Alcón y Juan Molina Escrig, de Adzaneta; Olegario Agut Rodrigo, de Cuevas; Vicente Villalonga Andrés, del Grao de Castellón; Francisco Chabrera Rubert, de Villarreal; José Bellés García, de Albalcácer y Vicente Abad González, de Nules.

—Por infracción a la ley de Coza, han sido denunciados al Juzgado municipal de Morella, el vecino de la misma, Miguel Querol Pascual y al de Vall d'Alba, Francisco Navarro Marzá, ocupándosele al primero cuatro conejos y un hurón, y al segundo, una escopeta.

—CAMIONETA «FORD» buen uso, en perfecto estado a prueba. Pesetas 2.500. Garage Castellón, Herrero, 23.

—Por pastoreo abusivo ha sido denunciado al Juzgado municipal de Peñíscola, el vecino del mismo pueblo, Joaquín Ayza Vallé; Vicente Traver Puig, del juzgado de Cabanes.

—Equipos para novia y demás ropa blanca confeccionados en Palma de Mallorca. Establecimientos Forés.

KUBAN

¿Conoce usted este lubricante?

—CHASIS CAMION «FIAT» 1.800 kgrs. propio para transporte de naranja en muy buenas condiciones, precio ventajoso.—Garage Castellón, Herrero, 23.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Valencia, en donde ha pasado las fiestas con su familia, ha regresado a Villarreal, nuestro diligente redactor-corresponsal en la vecina ciudad de los Infantes, don Emilio Benavent.

La bella y pintoresca ciudad de Ronda, ha adquirido por suscripción popular un precioso bastón de mando, con que homenajeará al excelentísimo gobernador civil de Castellón, don José María Castelló Madrid, hijo ilustre de la mencionada ciudad andaluza.

Felicitemos al señor gobernador por tan delicado homenaje.

Compañero a Madrid Por R. O. fecha 22 del pasado mes de Diciembre, ha sido autorizado nuestro querido compañero, el joven abogado don José Castelló Tárrega y Arroyo, para efectuar, en la Auditoría General de la 1.ª Región (Madrid), las prácticas reglamentarias para poder en su día ser promovido al empleo de oficial 3.º de Complemento del Cuerpo Jurídico Militar.

Nuestra enhorabuena.

Un donativo Nuestro querido amigo don Manuel Salvia, nos envía cinco pesetas para los damnificados del Grao, en nombre de los cuales nos apresuramos a agradecerse.

El doctor Palomo Este reputado cirujano, que marchó a su pueblo para pasar unos días con la familia, se encuentra ya de regreso en Castellón.

El Círculo Mercantil en la fiesta de los Reyes. Como en años anteriores, también en el actual ha enviado sendos juguetes a los niños de la Beneficencia y huérfanos de San Vicente Ferrer, el Círculo Mercantil e Industrial de Castellón.

A Barcelona A la Ciudad Condal, ha regresado el culto profesor de aquella Escuela Normal, don Felipe Sáiz, después de pasar las vacaciones de Pascua con su familia de esta capital.

A Barcelona también marchaban hoy los hijos del digno coronel de la guardia civil don Arturo Roldán.

Para los pobres Para el Comedor de los Pobres ha entregado hoy 25 pesetas la señora doña Anita Gimeno de Morell, cumpliendo la voluntad de su madre, doña Ana Alloza, viuda de Gimeno, fallecida recientemente en Valencia.

Saludando amigos Han tenido la bondad de honrar esta casa el nuevo alcalde de Vinaroz don Higinio Roca y su pariente, el culto ayudante de Obras públicas, don Juan Ribera.

También nos ha visitado el abogado vinarocense, don Julio Delmás, redactor-corresponsal del HERALDO en aquella ciudad.

El Registrador de San Mateo. Se encuentra en Castellón pasando unos días con su familia, el Registrador de la Propiedad de San Mateo, señor Sales.

Capitulo de enfermos Tampoco hoy ha podido salir de sus habitaciones particulares el digno gobernador civil de la provincia pero no estaba peor.

Tampoco ha podido salir hoy de casa el digno Delegado de Hacienda, don Angel Armada.

Sale algunos ratos de casa, muy mejorado de su dolencia, el exalcalde don Rafael Gasset.

La viuda de Castelló (Vicente) puede dejar la cama algunos momentos pero su hija Consuelito todavía guarda cama, aunque ya está mejor.

También está muy mejorado el abogado y exdiputado provincial don Norberto Ferrer.

Don Francisco Giner, que también ha guardado cama varios días, se encuentra notablemente mejorado.

Mejora la distinguida esposa del delegado gubernativo señor Suárez de Figueroa.

Así mismo se encuentra mejor la preciosa niña del capitán Algar.

Se ha iniciado una ligera mejoría en el estado del jefe de la estación del tranvía don Vicente Gress.

Completamente restablecido de su dolencia, sale ya de casa el agente de negocios, don Vicente Batalla.

Madrinas de guerra Solicitan madrina de guerra los siguientes cabo y soldados

de la compañía expedicionaria del Regimiento de Tetuán: Cabo, Manuel Cervera y soldados Luis Bajna, Miguel Rodés, Ambrosio Vázquez, Eusebio Barrera, Luis Calenso, Juan Alfonso y Francisco Gutiérrez.

Dirigirse al B. O. U. Tetuán (Larache)

Teatro Principal Compañía Comedias Bové - Torner PARA HOY A las 9'30 noche ROSAS DE PASION (J. Andrés de la Prado) PARA MAÑANA A las 6 tarde EL ARDID Noche a las 9'30 Mujeres del día (El éxito del año)

Gobierno Civil

El problema de la naranja. El Excmo. señor V. vicepresidente y jefe de los servicios de la Economía Nacional, dirigió anoche al Gobernador civil señor Castelló, el siguiente despacho telegráfico de gran importancia y trascendencia para esta región:

«De Real orden comunicada Presidente Consejo de Ministros fingo gusto participarle haber firmado Real orden que publicará mañana recogiendo aspiraciones Asamblea Naranjera Valencia día tres corriente para regularizar recogida fruto e inspeccionar embarques encareciéndole se adopten rápidas medidas cumpliendo disposición mencionada y se sirva participar a entidades naranjeras dicha resolución.—Le saludo.»

El señor Castelló transmitió inmediatamente a él a los señores Presidente de la Excmo. Diputación provincial, Alcalde de la capital y Presidente de las entidades naranjeras, haciéndolo también a los alcaldes de las localidades en que se cultiva dicho fruto.

Por la moral. El Gobernador civil señor Castelló, ha reiterado al Inspector de Vigilancia las instrucciones para la recogida de los libros y folletos de carácter pornográfico, sin perjuicio de imponer a los dueños de los establecimientos o kioscos en que se expendan, o en su caso, a sus representantes, las correspondientes sanciones pecuniarias.

También ha ordenado se ejerza eficaz vigilancia acerca de los establecimientos de musicall y análogos, para que en los mismos se observen con todo rigor las disposiciones reglamentarias estando dispuesto a corregir severamente las infracciones que se cometan.

Donativo del Gobierno. El Excmo. señor marqués de Estella, Presidente del Consejo de Ministros, ha dirigido muy afectuosa carta al Gobernador civil señor Castelló, remitiéndole un cheque al portador por valor del donativo de cinco mil pesetas para los damnificados por el último temporal, reiterándole las instrucciones de que no envuelven el carácter de indemnizaciones por cosechas, ni quebrantos por los negocios, sino para socorros a los desvalidos que han perdido sus ajueres, útiles de trabajo, o sufran enfermedades o privaciones, sentido en el que debe inspirarse la distribución de aquél.

Nuevo concejal. El Excmo. señor Gobernador civil, ha nombrado concejal del Ayuntamiento de Sierra Engarcerán, para cubrir una vacante existente en el mismo, a don Miguel Beltrán Ferrando.

Visitas. El Gobernador señor Castelló ha sido cumplimentado por las siguientes personalidades.

Presidente de la Excmo. Diputación provincial, don Joaquín Herrero; comandante de Marina señor Montero; director de Sanidad Exterior, señor G. Méndez; diputado provincial, señor Mingarro; presidente de la Cámara de Comercio, señor Cazorla; jefe de la Unión Patriótica de Vinaroz, señor Ribera; alcalde

de dicha ciudad, señor Roca; Inspector de 1.ª Enseñanza, señor Monserrat; señor Gaycoya y oficial de Obras públicas señor Montoya.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Los discípulos de Caco no temen al aire ni al frío.—Yerran el primer golpe pero el segundo es fructuoso.—La relojería de don Manuel Peláez ha sido la víctima.

Está visto—y anoche lo demuestraron—que los ladrones no temen al mal tiempo para llevar o cabo sus fechorías. Hubo momentos en que el aire soplabo con tal ímpetu que parecía amenazar con llevarse cúpulas, derribar árboles y no dejar persiana en su sitio.

En esa hora, pues, que todo convidaba al reposo, los ladrones estaban abriendo un boquete en la bohardilla del comercio de tejidos de la señora viuda de Peña, de la calle de González Chermá en la parte recayente en la de Colón.

La circunstancia de que los ladrones al levantar unos ladrillos tropezaran con una viga, hizo que desistieran de sus propósitos y tal vez el estar próximos los reljes de oro y plata y otros objetos de valor, pasaron enseñada a la bohardilla de este comercio y aquí tuvieron la fortuna de que al levantar tres atabones no tocaran ninguna viga ni vigueta.

Por el fuerte ruido que el aire hacía no se cían los golpes que daban los ladrones y fácilmente pudieron llevar a cabo su designio.

La bohardilla tiene una puerta que cierra débilmente. Los ladrones, no encontrando más resistencia, bajaron a la planta baja y allí hicieron su agosto.

Entre la desgracia ha habido fortuna porque la señora de don Manuel Peláez, mujer previsora, todas las noches subía al dormitorio los relojes de oro, tanto nuevos como de compostura, de tan codiciado metal.

Solamente pudieron llevarse los ladrones cuatro relojes nuevos de oro para señora y mucha relojería de plata, calculando el señor Peláez que pasarán de un centenar los objetos robados.

COMO SE DESCUBRIÓ EL HECHO. La hermana política del señor Peláez, como todas las mañanas, bajó a la planta baja con objeto de abrir la tienda. Algo anormal observó en ella pero lo atribuyó al huracán y exclamó: —¿Quin rebombori ha fet per así?

Como en esto bajara su hermana, la esposa del señor Peláez, le dijo: —¿Is ahí fora que aixó está mol rebolt?

Entonces vieron que no era el aire si no que los amigos de lo ajeno habían visitado el establecimiento.

Rápidamente dió aviso a su esposo, quien confirmó la sospecha de su mujer y dió aviso a la policía.

Esta se presentó a las ocho de la mañana y a las nueve el señor Juez, levantando la oportuna acta.

El Sr. Juez, que iba acompañado del señor Miazza, encontró aún en el terrado una gansú y lámpara eléctrica. También ha reconocido las huellas por donde los cacos han entrado y salido.

El hijo del señor Peláez, al subir al sitio por donde entraron los ladrones, encontró dos relojes pequeños. Uno de ellos estaba parado a las 2'05.

Esta tarde hemos hablado con el amigo Peláez y confidó como estaba del suceso, daba gracias de que su hijo Manolo, que duerme en el segundo piso, no se apercibiera de nada, pues tal como se ha realizado el robo, se ve que los ladrones estaban a todo, incluso a matar.

El señor Peláez no puede valorar todavía lo robado, pues estaba haciendo en aquel mismo instante el inventario de las existencias.

El suceso ha impresionado mucho y esperamos que servirá para adoptar las precauciones propias del caso a fin de evitar la repetición de hechos análogos.

Un cable del fluido eléctrico mata a dos caballerías

Esta madrugada a las cinco al disponerse José Miralles (Pancheta), a realizar con su coche diligencia, el primer viaje al Grao, un cable de energía eléctrica, caído en la calle de la Cooperación desde el edificio de la Viuda de Gironés, ha tocado a la primera caballería enganchada al carruaje, cuando

éstas apenas habían andado unos diez metros.

La primera caballería, ha caído sobre la segunda derribando a ésta y muriendo en el acto las dos electrocutadas.

Ha sido una verdadera providencia que no ocurriera alguna desgracia personal, lo que hubiera podido suceder de haber cogido el Miralles las riendas de las caballerías hasta salir a la carretera del Grao, como lo hace de ordinario.

En la Audiencia

Apelación Esta mañana se ha visto un incidente de apelación contra un auto no admitiendo una querrela por estafa y falsedad, procedente del Juzgado de Albocacer.

Un actuado de abogado don José Tárrega y de procurador el señor Bellver.

Instituto General y Técnico ANUNCIO Se pone en conocimiento de los alumnos oficiales matriculados en el presente curso de asignaturas correspondientes al plan de enseñanza anterior al vigente, la obligación de presentarse en la Secretaría de este Centro antes del 10 del actual, con objeto de poder completar los derechos correspondientes a la referida matrícula y poder examinarse después del 25 del presente mes de las expresadas asignaturas del plan antiguo.

Sin este requisito, no se será válida la matrícula efectuada con arreglo al nuevo plan del Bachillerato.

Castellón 3 de Enero 1927. El Secretario, DAMIAN ALCON.

Ayuntamiento de Castellón ANUNCIO El Excelentísimo Ayuntamiento anuncia para el día 10 del actual a las doce de la mañana, la subasta de un lote de estiercol procedente de la limpieza de las calles de la capital, de 90 metros cúbicos (225 carrys) por el tipo al alza de 450 pesetas.

Dicho estiercol se halla depositado en el campo propiedad de S. E. sito entre las carreteras de Madrid y de Almazora a Castellón.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento.

Castellón 7 de Enero 1927 El Alcalde, SALVADOR GUINOT

Espectáculos Teatro PRINCIPAL

Esta noche se pondrá en escena la interesante comedia dramática en tres actos y un prólogo, original del celebrado dramaturgo J. Andrés de la Prada titulada «Rosas de pasión», obra de la que hacen una verdadera creación la genial actriz Laura Bové, y los valiosos artistas de su compañía.

Mañana domingo últimas funciones de esta compañía: por la tarde a las seis en matinée selecto se pone en escena la chistosa comedia en tres actos y en prosa del festivo autor Pedro Muñoz Seca, titulada «El ardid» obra que tanto gustó la vez última que puso en escena la compañía Bové-Torner.

Por la noche a las 9'30 se representará la magistral comedia en tres actos, prólogo y un epílogo, original del aplaudido autor don Emilio Gómez de Miguel, titulada «Mujeres del día», obra estrenada en España por esta compañía y que tan grandioso éxito alcanzó la noche de su estreno en este teatro, obra dedicada al bello sexo, altamente moral e interesante, de indudable atractivo por su índole que subyuga desde las primeras escenas, de exquisita y corte irreprochable y de una modalidad completamente nueva. Se presenta con toda propiedad y lujo de detalle y la ejecución es admirable, haciendo una verdadera creación de esta obra los valiosísimos artistas de esta compañía.

Salón ROYAL Hoy estreno de la película de gran actualidad dividida en 4 partes: match de boxeo campeonato mundial entre «Dempsey y Tunney» celebrado recientemente en Filadelfia y del que salió vencedor el marino Gene Tunney. Esta película es de gran interés por estar tomado todo el match y preliminares, con el fin de que se pudiesen apreciar mejor los golpes que ambos se propinaron; están tomadas diferentes fases por el nuevo procedimiento del movimiento lento. Es una película que igual puede interesar a aficionados como profanos de este viril deporte. Además para com-

PINCELADAS

¿Seguiremos aguantando?

No conozco, ni me importa mucho, el reglamento por que se rigen la Federación Nacional de futbol, ni la valenciana; tampoco me pasó nunca por las mentes enterarme de las condiciones del juego pero he podido apreciar que en todos los partidos que van jugados en la segunda vuelta del campeonato (2) arbitran colegiados valencianos y como según las referencias esos arbitrajes dejan mucho que desear, pues ayer fué un tanto regalado al equipo contendiente del Castellón el que produjo un empate y el otro día arbitran colegiados valencianos y como según las referencias esos arbitrajes dejan mucho que desear, pues ayer fué un tanto regalado al equipo contendiente del Castellón el que produjo un empate y el otro día arbitran colegiados valencianos...

Puesto que «necesariamente» ha de ser campeón (2) determinado equipo, que llegó en ocasiones hasta a comprar los tantos, para echárselo luego en cara al que los cedió (como si no estuviese tan mal comprados como cederlos) ¿a que oponerse? Medite la Directiva del Club Deportivo Castellón si no vale la pena de desplazar para los restantes encuentros del Campeonato, al equipo infantil o mejor aún retirarse del campeonato y de la Federación, aunque con ello se sacrifiquen algunas pesetas, pues cuando se lleva el nombre de nuestra querida tierra, no se puede consentir en modo alguno que se le vilipendie con malas artes. Y si se consiente que se impongan árbitros determinados, que se vuelva sobre acuerdos tomados por la Federación, solo con el objeto de perjudicarnos y no se toman medidas que eviten un llenazo en sus campos deportivos, cada vez que actúa nuestro equipo, podrá decirse de él que es apeado tras de lo otro y eso debe evitarse a todo trance.

Cosas de Mustafá

Mustafá Kemal, del que muchos de sus súbditos repetirán el apellido entre admiraciones y anteponiéndole un pero, tiene una gran prisa en europeizar a Turquía y entre otras cosas, ha dispuesto que las turcas dejen de taparse la cara y todo lo otro que enseñan las europeas, conminando con la prisión a la turca o Kurda que no enseñe todo lo reglamentario. Pero como es de presumir que en la disposición de Mustafá en que se ordena el destape, no se habrá fijado el número de centímetros de pantorrilla ni de busto que ha de ser de dominio público, es lo más probable que, al paso que algunos Fátimas arrostran hasta la pérdida de su libertad para guardar el misterio de sus encantos, haya otras que dándose las de modernas y de «sprits forts» pongan de manifiesto hasta lo que recatan las europeas, con ser tan poco y si las reconviene sus padres o maridos le echen la culpa a Mustafá. Y la verdad es que resulta un contrasentido presentar a las turcas tan atractivas, cuando en todo el mundo va triunfando la ley seca.

Ticio.

NOTA ESCOLAR

La adaptación al nuevo plan de estudios universitarios

Aclaraciones de la Dirección General de Enseñanza

Sabedora la Dirección general de Enseñanza de que en algunos Institutos, al aplicar las disposiciones vigentes sobre la adaptación de estudios y formalización de matriculas, no se ha interpretado la legislación con la uniformidad indispensable, ha dispuesto lo siguiente, como aclaración a las dudas que han surgido:

Los alumnos que tengan aprobadas todas las asignaturas de los cuatro primeros años y una o dos del quinto del plan antiguo, quedarán dispensados de complementar el quinto, pudiendo continuar los estudios en la forma dispuesta para los del cuarto. Para los efectos del computo no se tendrá en cuenta el segundo curso de Dibujo.

Los matriculados de todas las asignaturas de del año sexto, del plan anterior tendrán la facultad de beneficiarse a que se refiere la posibilidad de examinarse por enseñanza libre de preparatorio de Facultad en Septiembre de 1927, si antes aprueban todas las asignaturas, incluso la revalida.

Los alumnos que, con excep.

ción del latín, hubieran aprobado las asignaturas de los tres primeros años del plan anterior, podrán matricularse en el año correspondiente del bachillerato universitario, sin cursar el latín, pero quedarán matriculados para exámenes de cursos de latín del plan anterior.

La geometría, tercer año del plan antiguo solo se exigirá a aquellos que deseen continuar los estudios de la sección de Ciencias del bachillerato universitario.

Agrupación coral "Els XIII" de Villarreal

La velada que para el día 27 del próximo pasado Diciembre tenía anunciada esta Agrupación y que por el mal tiempo hubo de aplazarse, se ha celebrado, por fin, en la noche del día 3 actual, con el éxito que era de esperar. Justo y único premio que esos activos socios fundadores de «Els XIII» recogen en su pacientísima, desinteresada y modesta actuación.

Las butacas del amplio salón Tárrega, estaba casi en su totalidad ocupadas por los socios, familias, amigos y distinguidas personas entusiastas de la labor de estos hombres de acurada voluntad.

La Agrupación «Els XIII» ya tiene orquesta, y ella, de una manera que satisfizo al auditorio interpretó la «Gran Marcha» de la primera parte del programa y «Una noche en Calatayud» de la segunda.

Catalá Boix en «Doña Francisquita», estuvo como nunca y un aplauso general, repetido, fué la recompensa a su complaciente modestia.

La señorita Llorens, Manolo Fenollosa y el mismo Boix en «Marina», a la altura de siempre; díganlo aquellos aplausos finales que todavía suenan en nuestros oídos.

En «Maruxa» se desbordó el entusiasmo en honor de Fenollosa que, aunque ya nos tiene acostumbrados, hallamos cada día nuevos encantos en su bien templada voz.

En «El cabo primero», la señorita Llorens, demostró a sus convecinos que la armonía y el buen gusto, suplen ventajosamente, a la extensión de la voz, lo que le valió una gran cosecha de aplausos, a la vez que, un acertado juicio de los imparciales.

Bautista Miró, acompañado al piano por Pedro Ortells, en «Escenas de baile» tuvo al auditorio pendiente de las notas de su violín, arrancando al final una clamorosa ovación que duró largo rato.

El pianista Pedro Ortells, incansable y animoso como de costumbre y todos rivalizando por complacer.

La interpretación del bonito entremés de los hermanos Quintero «Los chorros del oro» estuvo a cargo de los niños Pilarín Usó y Augusto Millán, que son dos actores pequeños pero en nada (sino en estatura) los superan los grandes actores.

El entusiasmo y aplausos del público les obligó, en muchas ocasiones, a interrumpir su chistoso diálogo. ¡Bien por Pilarín y Augusto!

También fueron muy aplaudidos Eliseo Girona en sus canciones, coros (mayor y menor) en sus números «L'Empordà», «Les Pastorettes» y «La doncella de la Costa».

Si la voluntad es fuerte como la vuestra, llega a producir maravillas. Si la causa es buena, los efectos, hijos de ella, no serán de peor condición.

¡Adelante, Agrupación «Els XIII»!

P. A. D.

NOTA RELIGIOSA

Solemne Novenario y fiesta

Que la muy ilustre Archicofradía de Nuestra Señora del Perpétuo Socorro canónicamente erigida en la parroquia de la Santísima Trinidad de esta ciudad celebrará del 8 al 16 de este mes en honor de su excelsa titular.

CULTOS

Durante el Novenario todos los días a las once de la mañana, misa rezada con felicitación sabatina. Por la tarde, a las cinco y media, se expone a Su Divina Majestad, y a continuación, Rosario con Salve cantada, ejercicios de la Novena, Sermon y Gozos de la Virgen.

Día 16, día de la Novena, a las ocho de la mañana, misa solemne y Comunión general, y por la tarde, últimos ejercicios de la Novena.

Los sermones están confiados al elocvente orador sagrado Padre Rudesindo Ruiz Abad, Redentorista.

NOTAS:

Los domingos, función co-

menzará a las cuatro de la tarde.

Las fieles que deseen contribuir con alguna limosna al mayor esplendor del Novenario, pueden entregarla al Director de la Archicofradía, don Leandro González.

Deportes

El juego de pelota El partido de ayer en Almazora.

Loco de Burjasot y Diari de Villarreal (azules), contra Fusteret de La Llosa (hijos) y Emiliat de Castellón (rojos).

Venció el bando azul que dejó a los rojos en 55 tantos. El partido fué a 70.

Por no tener espacio suficiente para detallar como fueron conseguidos los juegos, nos limitaremos a dar una ligera reseña de la actuación de cada pelotari.

Fusteret de La Llosa.—Si no ostentara ya el más preciado galardón que se puede alcanzar en este clásico deporte, que es el de «as», bastaría su actuación de ayer hasta los 45 tantos para que el numeroso público que tuvo la suerte de presenciar este encuentro (el más emocionante de cuantos hemos presenciado) se lo concediera sin titubeos de ninguna clase. La elegancia y sabiduría de este juego está personificada en este joven pelotari. No en balde en Valencia, la Meca de la afición, se le conoce con el nombre de «Niño del Platino». Lástima que una ligera indisposición no le permitiera terminar el partido de la manera tan brillante que lo empezó. Mandó numerosas veces la pelota a la galería.

Emiliat.—Merecedora de otro resultado fué su labor. Aunque en principio porro algo, logró inutilizar en el «dau» a Lloquet, obligándole a hacer el rebote con la izquierda. Habo juegos, los últimos que los mantuvo él solo.

Lloquet.—Por ser demasiado conocido de nuestros lectores, únicamente diremos que continúa siendo el jugador de la emoción. Fué el que se llevó más aplausos por las jugadas, muy suyas, de la izquierda y que nadie, hasta la hora presente, ha podido ni siquiera imitar. Apesar de tener que luchar con el saque de Emiliat se defendió con tenacidad inusitada.

Diari.—Tuvo también una tarde afortunada. Aunque en el saque no le acompañó la suerte, en la punta estuvo muy certero.

La velódica suerte se inclinó por el bando azul. La entrada un lleno. El público muy deportista.

P.

Fomento Agrícola Castellonense S. A.

SUBASTA

Esta Sociedad saca a subasta la cantidad de cinco mil metros cúbicos diarios de agua que necesita para sus servicios de abastecimiento de agua potable de la población, cuya subasta tendrá lugar en las oficinas de la misma el diez y ocho de los corrientes a las once horas.

El pliego de condiciones por que se regirá dicha subasta estará de manifiesto en la casa social, Caballeros, 20, durante las horas de oficina, hasta el día de la celebración de aquella. Castellón 3 de Enero 1927. El Presidente del Consejo de Administración, JOSE BALADO.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

Table with 2 columns: Category and Amount. A inscriptos... 100, no idem... 22, transeuntes... 3, 18 niños media ración... 9, Total... 134.

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

Table with 2 columns: Category and Amount. A inscriptos... 79, no idem... 14, transeuntes... 3, 18 niños media ración... 9, Total... 105.

“Las Palmas” MARINO FERRER

Caballeros, 47. — CASTELLÓN Si es que el Gordo en su camino te deja mil sinsabores no te arredre tu destino bebe el vino y los licores de «Las Palmas». Pues Marino afirma y es la verdad, que a todos sus compradores que valen más sus licores que el GORDO de Navidad.

Nuevas Juntas para 1927

La del Ateneo Radical.

Presidente.—Don Francisco Giner Sales.

Vicepresidentes.—Don Bautista Sábado Martí y don Vicente García Segarra.

Secretario.—Don José Pinto Gasco.

Vicesecretarios.—Don José Gómez Mercé y don Jaime Rosell Ferrera.

Tesorero.—Don José Llorens Viciano.

Contador.—Don José Gómez Lledó Cano.

Bibliotecario.—Don Antonio Vocales.—Don Joaquín Albert Castillo, don Tomás Serra Ortiz, don Joaquín Torrella Archilés y don Antonio Pérez González.

La de la Asociación provincial de Caza y Pesca.

Presidente.—Don Juan Ferrán Cervera.

Vicepresidente.—Don Vicente Mariño Alba.

Secretario.—Don Miguel Miralles Cortés.

Vicesecretario.—Don Emilio Pérez Navarro.

Tesorero.—Don Adolfo Aparici Garcés.

Contador.—Don Antonio Casanilles Seder.

Presidente de tiro.—Don Manuel Sanchis Fauvell.

Vocales.—Don Vicente Fajardo Blasco, don Manuel Valls Ramas, don Rogelio Pèris Lijó y don José Granell Linares.

SUBASTA

El día 14 del próximo mes de Enero a las once horas de su mañana y por el tipo al alza de 45.000 pesetas se subastará en la notaría de don José Espinosa la casa número 168 de la calle Mayor de esta capital, procedente de la testamentaria de don José Tárrega Montblanco.

La titulación y el pliego de condiciones estarán de manifiesto en la citada notaría (calle de Cervantes, número 32 de esta ciudad) todos los días hábiles, de nueve a trece y de dieciseis a veinte.

Castellón 27 Diciembre 1926.

El Albacea,

ANTONIO PUIG.

Libros, revistas y periódicos

Bibliografía

Repertorio doctrinal y legal, por orden alfabético, de la Jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo, por la Redacción de la Revista general de Legislación y Jurisprudencia, tomo IV (tercera edición corregida y aumentada.—Madrid, Editorial Reus, S. A., Preciados, 1 y 6, 1926.—15 pesetas en Madrid y 16,50 en provincias.

La Editorial Reus, S. A., acaba de publicar la tercera edición del Repertorio doctrinal y legal, por orden alfabético, de la Jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo en sentencias dictadas en recursos de casación y decisiones de competencia desde el 1º de Enero de 1898 al 31 de Diciembre de 1901, y de las Resoluciones que en materia civil y en mismo plazo ha dictado la Dirección de los Registros y la de Gracia y Justicia del Ministerio de Ultramar.

La obra, suficientemente conocida del público jurídico, no necesita de elogio. Solamente diremos, para quien no la conozca, que en ella se citan las Gacetas y la Colección Legislativa de España, en que se contienen íntegras las sentencias y resoluciones resultan hechos con notable fidelidad, claridad y concisión, siendo suficientes para conocer toda la doctrina legal en cada sentencia; los epígrafes son los más propios en cada materia y su orden es rigurosamente alfabético.

La obra es indispensable para los suscritores de la Revista general de Legislación y Jurisprudencia y Colección Legislativa de España, Gaceta oficial y todos los que posean los Comentarios a la ley de Enjuiciamiento civil y Código civil del Sr. Manresa, los Comentarios a la ley de Enjuiciamiento civil del señor Reus, los Comentarios a la ley Hipotecaria del Sr. Morrell y las Instituciones de Derecho mercantil del Tr. Estasén, a más de la utilidad que tiene para Abogados, Registradores de la Propiedad, Notarios y Funcionarios de la Carrera judicial.

¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tomando después de las comidas el DIGESTÓNICO De venta en farmacias y droguerías.

ASLAND Unico cemento para construir La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

ACADEMIA CHEZA 2ª ENSEÑANZA Director: Conrado Marco Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCIÓN: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

Fomento Agrícola Castellonense S. A. CONVOCATORIA De conformidad con lo dispuesto en los artículos 23 y siguientes de sus Estatutos, celebrará la misma Junta general extraordinaria en la casa social Caballeros, 20, el día catorce de los corrientes, a las once horas, con objeto de tratar de la adopción de medidas y acuerdos necesarios para la implantación de un buen servicio de abastecimiento de aguas de la población, en cantidad y calidad bastantes para las necesidades de la misma. Castellón 3 de Enero de 1927. El Presidente del Consejo de Administración, JOSÉ BALADO.

BALSAMO ZORAYA CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel. EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO De venta en Farmacias y Droguerías Depositario en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA

Representante para esta plaza que sea activo y bien relacionado, admitirá importante empresa metalúrgica para trabajar sus artículos, principalmente en materiales para instalaciones hidráulicas y abastecimiento de aguas en poblaciones Dirigirse a nombre de HIDRAULICA en la Agencia PUBLICITAS Apartado 911.—MADRID

Dr. Vicente Simón Zapater Especialista en enfermedades de los ojos De los Hospitales de Barcelona y París CALLE GASSET, NÚM. 7 PRAL. Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5 CASTELLÓN

VAPORES FRUTEROS Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

Sabañones Con el tópico J. Soriano, se curan radicalmente Una sola aplicación calma toda molestia. No mancha DEPÓSITO Y VENTA Farmacia “La Luna” de D. Manuel Font González Chermá, 18.—CASTELLÓN

Patatas para siembra de la provincia de Palencia, clase legítima, la adquirirán en casa NAVARRO BABILONI, plaza del Rey, 12, Castellón. Precio: 0'60 pesetas kilo

BICICLETAS Las mejores y más baratas ORBIS S. A. - Mayor, 53

NUEVO COMEDOR Calle de Vera, 31 En esta casa encontrará el público un servicio económico y esmerado. Cuiertos de dos platos, pan, vino y postre, 1'50. Abonos especiales para soldados de cuota, VICENTE SEBASTIA Calle de Vera, 31.—Castellón

Líneas de vapores Compañía Trasmediterránea y P. Garcías Seguí de Barcelona Servicio rápido, fijo y semanal DIRECTO entre los puertos de Barcelona y Castellón por el vapor

Virgen de Africa Dotado de todos los adelantos modernos a un gran confort para pasaje de 1.ª clase y departamentos habitados expresos para el pasaje de 3.ª clase Admite carga y pasaje; fletes especiales y servicio combinado a todos los puertos del continente y América Salidas { De Barcelona, domingo, doce horas De Castellón, miércoles, doce horas Informes { Barcelona, calle de la Plata, número 4, prof. Castellón, calle de Pi y Margall, número 8.